

В честь героев

В Белгородской области до 22 июня проходит акция «Сад Памяти»

ПАТРИОТИЗМ Одна из форм проявлений любви к своему Отечеству – уважение к памяти предков, увековечение их подвигов. Другие скажут, что любить Родину – значит не лозунги кричать, а делать для неё конкретные благие вещи. Обе эти формы патриотизма заложены в смысле акции «Сад Памяти», к которой Белгородская область присоединилась 12 апреля.

ОЛЕГ ГОНЧАРЕНКО
(ТЕКСТ И ФОТО)

САД – НАСТОЯЩИЙ

Международную акцию «Сад Памяти» впервые провели в 2020 году. Её цель – увековечить память каждого, кто погиб в годы Великой Отечественной войны.

27 миллионов погибших – эту цифру знает каждый – и, соответственно, 27 миллионов деревьев. В этом и глубочайший символизм, и, одновременно, польза для экологии в России, создание комфорта в наших городах и сёлах.

Нужно быть профессиональным лесником, чтобы представить себе 27 миллионов деревьев. Это партизанские леса на Брянщине, сибирская тайга? Одно мы знаем точно: это многие тысячи рощ, парков и скверов по всей стране.

Именно поэтому акция «Сад Памяти» проходит при поддержке Министерства просвещения РФ, Министерства природных ресурсов и экологии РФ, Федерального агентства лесного хозяйства в рамках наципроекта «Экология».

ДУБЫ И АБРИКОСЫ



78-летний Иван Костенко стал самым пожилым участником акции

одновременно и подвиг защитников Отечества, и космический подвиг Гагарина.

С утра 12 апреля на пустующем участке парка собрались делегации от министерства природопользования области, департамента лесного хозяйства, Белгородгражстройства, «Волонтёры Победы», а также корпоративные волонтёры – сотрудники и руководство завода «Белгородский цемент».

СВОЕМУ ПРАДЕДУШКЕ

Закипела работа. Трудятся попарно: один роет лунку, другой идёт за саженцем и за ведром воды. Один держит саженец ровно – второй заправляет и выливает воду.

Но в этом простом механизме взаимодействия в акции «Сад Памяти» есть ещё один элемент. К каждому посаженному дереву привязывают табличку с именем сво-



Записаться на участие в акции можно здесь:



сти не был. Но потом 38 лет отслужил подводником, ходил на подводной лодке.

В синей ветровке с символикой «Волонтёров Победы» трудится 16-летний Станислав Мариничу.

– Волонтёром я являюсь не первый раз, но в высадке деревьев участвую впервые, – сообщил он между делом. – Узнав, что будет такая акция, сразу же записался, ведь это не только приучение к труду, но и воз-

А врио министра природопользования области Роман Татаринцев, окончив трудиться, приветствовал всех участников акции и напомнил, что в прошлом году регион провёл её первым среди других областей и краёв ЦФО.

– Белгородская область всегда была в лидерах этого замечательного праздника. Акция «Сад Памяти» будет проходить в России до 22 июня. Но для высадки деревьев это, конечно, не предел. Мы и осенью будем продол-



В Белгородской области акция стартовала 12 апреля в областном центре. Местом был выбран парк Памяти на улице Гагарина. В дни оккупации Белгорода он назывался Дальним парком и видел очень многое. Был перерыт на окопы, траншеи, блиндажи, пулемётные точки. И самое страшное – на могилы. Фашисты здесь расстреливали белгородцев. Останки более 2500 человек в общих захоронениях здесь обнаружили уже после войны.

При этом, выбирая место, организаторы не скрывали прямой связи с датой начала акции – почтили

СЮЖЕТ ЦЕНЫЧЕСТА

Получили вёдра, лопаты, перчатки. Опытные лесоводы провели инструктаж по посадке.

– Мы на Белгородчине высаживаем характерные для нашей местности и климата клён, листву, тополь, рябину, абрикос, дуб черешчатый, – рассказывает консультант отдела организации воспроизводства лесов областного министерства природопользования **Светлана Киселёва**. – Все они выращены в местных питомниках и устойчивы к антропогенным нагрузкам, хорошо чувствуют себя в наших городах. Приживаемость – порядка 90%.

взывают газетчку с именем своего воевавшего родственника, или знаменитого военачальника, или просто кого-нибудь из Книги Памяти.

– Кому посвятим дерево? – спрашивает напарника **Кристина Вологина**.

– Давай генералу Ватутину, – решает **Виктор Толстов**.

Работали и дети, и взрослые. 78-летний **Иван Костенко** стал самым пожилым участником акции. Вместе с дочерью **Виеттой Ивановной** он приехал из Разумного.

– В апреле 1961 года, когда Гагарин полетел, мне было 17 лет, – рассказал Иван Иванович. – Точно помню, что на службе я ещё по молодо-

только привучение к труду, но и возможность вспомнить о нашей истории. Я посвятил одно из деревьев своему прадедушке **Дмитрию Коцману**. Он полностью прошёл войну, брал Вену, имел награды, а после войны стал ветераном труда.

ВСЕГДА В ЛИДЕРАХ

180 саженцев высадили в этот день в парке Памяти.

– Было бы неплохо, чтобы окрестные жители следили за растениями, поливали их в жару. Ведь это будущий парк, здесь гулять им самим и их детям и внукам, – призвала лесовод **Светлана Киселёва**.

предел. Мы и осенью будем продолжать эту работу, – заверил Татаринцев.

13 апреля «Сад Памяти» прошёл в Старом Осколе – в парке Воинской Славы высадили 180 саженцев рябины шведской. Ожесточённые бои за неё во время войнышли зимой 1943-го. Тогда противники победили ценой жизни каждого третьего солдата, а город остался важной стратегической точкой: плацдармом поддержки для фронта.

К акции «Сад Памяти» присоединились и все остальные округа и районы. А всего в её рамках в Белгородской области намерены высадить свыше 1,5 млн растений на 262 участках общей площадью порядка 500 тыс. га. БП



ФАКТЫ

- За три года о международной акции «Сад Памяти» участвовали более 2 миллиона человек из всех 85 регионов России. Инициатива поддержали более 50 стран ближнего и дальнего зарубежья. В этом году к ней также присоединились Германия, Катар и Сербия.
- Форматы акции постоянно расширяются. «Сад Памяти дома» предусматривает высадку деревьев на личных участках, «Сад Памяти глазами детей» – дети присыпают тематические рисунки. В разных регионах делают упор на юбилейные даты – в этом году чествуют 80-летие битвы за Москву, начало Сталинградской битвы, битвы за Кавказ.
- В России акция стартовала 18 марта в городе-герое Севастополе и до 22 июня распространяется по всем остальным регионам – в зависимости от того, когда приходит подходящий для растений климат.
- Президент Владимир Путин лично посадил своё «дерево Памяти» у Ржевского мемориала.
- Акция организована АНО «Сад Памяти», Всероссийским общественным движением «Волонтёры Победы» и Фондом памяти полководцев Победы.